

天津港8·12特别重大火灾爆炸事故

李克强主持召开国务院常务会议

进一步部署爆炸事故救援处置

新华社北京8月20日电 日前,国务院总理李克强主持召开国务院常务会议,要求进一步做好天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故救援处置和加强全国安全生产工作。

会议指出,这次天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故不仅造成惨重人员伤亡和财产损失,而且危及公共安全。按照党中央、国务院决策部署,国务院立即派出工作组指导救援处置,天津市和有关部门、解放军、武警部队等迅速行动、密切配合,特别是消防人员奋勇抢险、付出重大牺牲。在各方面努力下,目前事故救援和应急处置取得阶段性进展。

会议强调,当前事故救援处置仍在关键时刻,下一步善后等工作也极为复杂艰巨。要按照中央政治局常委会会议要求,以对人民群众高度负责的态度,抓好以下重点:一是坚持生命至上,继续全力搜救失踪人员,抓紧核清每一名失踪、遇难人员。集中各方力量做好伤员特别是危重伤员救治,使他们及早康复。二是用好最先进的设备和最强的专业力量,扩大有毒有害物质搜寻范围,抓紧科学处置危险品,对周边建筑统一进行安全评估和室内清理。实时监测和公布空气、水体、土壤等环境数据,科学评估环境影响,及时采取针对性措施,决不能发生影响人体健康的重大环境事故。

三是切实做好善后工作。对所有牺牲消防人员一视同仁,追授荣誉称号,给予同等的抚恤和补偿,让逝者有尊严、亲属得安慰。天津市要抓紧制定受损建筑物处理、受灾群众赔付的方案。及时准确发布救援处置、善后等相关信息,深入细致做好群众安抚工作。四是严肃认真做好事故调查处理,彻底查明事故原因,对事故企业经营范围变更审批、安全评估、环境评估、危化品安全监管等各个环节都要逐一认定责任,落地查人,严厉问责、绝不姑息。对不作为、乱作为的管理责任,也要坚决追究,给人民群众一个负责任的交代。五是在做好救援处置和善后工作的同时,要妥善安排受灾群众工作生活及孩子入托就学等事宜,尽快恢复正常生产生活秩序。加强社会治安管理,维护社会和谐稳定。六是深刻吸取教训。各地区、各部门要继续按照国务院关于转变职能过程中要突出加强安全生产、食品药品等涉及民生重要领域监管的一贯要求,全面落实近期国务院召开的全国安全生产电视电话会议各项部署,全面开展安全生产大检查,用最严格的标准查找和堵塞漏洞,用最坚决的措施落实安全生产责任,借鉴国际先进经验,完善各类事故特别是危险品事故应急预案,从根子上消除重特大事故隐患,切实保护人民群众生命财产安全。

事故遇难者114人已确认身份107人

8月20日下午,天津港“8·12”瑞海公司危险品特别重大火灾爆炸事故召开第十一次新闻发布会。天津市新闻办主任龚建生说,截至8月20日下午3时,共发现遇难者人数114人,已确认身份人员107人,其中公安消防人员19人,天津港消防人员37人,民警7人,其他人员44人,未确认身份7人。在失联人员69人中,包括公安消防人员5人,天津港消防人员43人,民警4人,其他人员17人。住院治疗人数648人中,危重症16人,重症37人,累计出院142人。

战场电视侦察系统用于现场侦测搜排

记者从天津港“8·12”爆炸事故救援部队联合指挥部获悉,20日继续部署兵力推进爆炸事故核心区及周边清理搜排,并通过数字化便携式战场电视侦察系统对爆炸现场实时监控。

联合指挥部总指挥、天津警备区司令员姚小旋介绍,20日指挥部动用现役部队、武警部队、民兵等近1500人参加现场救援行动。其中,动用北京卫戍区某防化团力量80人、武警防化力量50人、武警交通部队50人对爆炸核心区集装箱进行检测,对危化物进行标号,另将动用防化团力量200人配合港务局对天津港、保税区进行侦检,并清除危化物。

对于核心区外围的情况,除了有武警880人,警备区直属分队50人进行外围居民区搜排之外,指挥部还动用兵力150人、民兵50人对居民区进行侦测搜排。

在位于天津港大厦前的帐篷指挥部中,记者看到,大屏幕显示的正是爆炸核

天津港部分企业恢复作业 爆炸事故核心区开始清理



8月20日,救援人员操作大型机械清理爆炸核心区。新华社记者 王庆欣 摄

心区的全貌。据介绍,通过这套刚刚安装好的数字化便携式战场电视侦察系统,指挥部可以实时了解掌握核心区内的救援动向。

警戒线内8个水质监测点氯化物超标

20日下午,在天津港“8·12”爆炸事故第11场新闻发布会上,天津市环境监测中心主任邓小小说,8月19日环境监测结

果显示,爆炸区域警戒线内有8个监测点检出氯化物超标,最大超标356倍。环保部应急中心主任田为勇在这场新闻发布会上表示,事故核心区环境污染的总体状况可控。

就水环境质量的检测结果,田为勇通报说,到8月15日为止,我们在事故点周边设置了42个检测点位,其中警戒区内设置了26个,警戒区以外设置了16个,所有的氯化物超标污水全部封堵在事故的区域以

内,不经过处理绝不外排。

田为勇明确说,事故区警戒区以内的水环境主要是氯化物污染,警戒区里面的氯化物污染比较严重。警戒区以外,除个别的雨水管网和水渠有超标的现象以外,其他都符合国家的标准。

天津港部分企业恢复作业 官方回应天津河现大量死鱼

20日是天津港“8·12”瑞海公司危险品特别重大火灾爆炸事故发生后的第8天,天津港已有部分企业开始恢复正常作业。

记者了解到,码头的能力基本上已完全恢复。截至目前,作业的集装箱船舶达27条,箱量达41000箱。

记者20日16时左右在离天津港“8·12”瑞海公司危险品特别重大火灾爆炸事故数公里远的海河东沽防潮闸附近见到,一段大约200米堤坝旁漂着大量死鱼,最宽的地方有四五米,数十名群众在围观。

在20日下午召开的第十一次新闻发布会上,当被问及死鱼情况时,天津市环境监测中心主任邓小小说,天津的水不是流动的水,都是闸控的“死水”。在夏季高温的时候,遇到降雨,地表污染物一进河道就容易造成极度富营养化和水体缺氧,造成的死鱼现象在天津各个河道都存在,当地老百姓称之为“翻坑”。

据新华社天津8月20日电

韩总统朴槿惠将出席中国抗战暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动

新华社首尔8月20日电(记者 张青)韩国总统府青瓦台20日表示,韩国总统朴槿惠将于9月2日至4日访华,出席9月3日在北京举行的中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。

据青瓦台外交安保首席秘书朱铁基介绍,朴槿惠访华期间,韩中两国领导人有望举行会谈。但具体行程还在协商中。

9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会(包括检阅部队)将在北京天安门广场举行。

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念大会 将于8月29日上午举行预演活动

北京8月22日起将对天安门地区及相关道路分时分段交通管制

北京市公安局8月20日发布通告

交通管制措施从8月22日5时开始 先后对天安门地区及相关道路分时、分段采取交通管制措施

包括

- 南口
- 天安门
- 景山
- 前门
- 崇文门
- 大柵路
- 朝阳公园
- 工人体育场
- 复兴路
- 建国路

等多个地区、多条道路

采取交通管制措施时

- 相关道路除持有“演练”专用证件的车辆和人员外,禁止其他车辆和行人通行
- 在天安门地区及相邻的前门、崇文门、东单、宣武门以及周边涉及的展览路、三里河路、朝阳公园等路段除持有“演练”专用证件的车辆外,禁止其他车辆停放
- 交通管制涉及区域内的小区居民凭有效证件和持有专用证件的人员按指定路线进入

新华社(大稿制图)

大众创业万众创新 部际联席会议制度建立

每年召开一至两次全体会议

据新华社北京8月20日电 中国政府网20日消息,为贯彻落实《国务院关于大力推进大众创业万众创新若干政策措施的意见》有关精神,共同推进大众创业万众创新蓬勃发展,国务院同意建立由发展改革委牵头的推进大众创业万众创新部际联席会议制度。

联席会议工作职责包括:在国务院领导下,统筹协调推进大众创业万众创新相关工作,研究和协调《意见》实施过程中遇到的重大问题,加强对《意见》实施工作的指导、监督和评估;加强有关地方、部门和企业之间在推进大众创业万众创新方面的信息沟通和相互协作,及时向国务院报告有关工作进展情况,研究提出政策措施建议;完成国务院交办的其他事项。

联席会议由发展改革委、科技部、人力资源社会保障部、财政部、工业和信息化部、教育部、公安部、国土资源部、住房城乡建设部、农业部、商务部、人民银行、国资委、税务总局、工商总局、统计局、知识产权局、法制办、银监会、证监会、保监会、外专局、外汇局、中国科协等部门和单位组成。

联席会议由发展改革委主任担任召集人,发展改革委、科技部、人力资源社会保障部、财政部、工业和信息化部分管负责人担任副召集人,其他成员单位有关负责人为联席会议成员。联席会议办公室设在发展改革委,承担联席会议日常工作。

联席会议原则上每年召开一至两次全体会议,由召集人或副召集人主持。可根据工作需要,临时召开会议。

因涉嫌刑事犯罪

王林等四人被执行逮捕

新华社南昌8月20日电(记者 赖星)记者从江西萍乡市警方获悉,8月20日,萍乡市公安局安源分局提请萍乡市安源区人民检察院批准,对“7·10”非法拘禁案犯罪嫌疑人刘锋、朱理通以涉嫌故意杀人罪、犯罪嫌疑人王林、黄刚以涉嫌非法拘禁罪执行逮捕。

目前案件正在继续侦查之中。

印尼失事客机黑匣子全部找到

据新华社雅加达8月20日电(郑世波)印度尼西亚交通及搜救部门官员20日表示,搜救人员已找到失事特利加那航空公司客机上记录飞行数据的黑匣子,并将被送往位于雅加达的印尼国家交通安全委员会。搜救人员于18日下午发现了驾驶舱语音记录器。

印尼特利加那航空公司IL-267航班客机16日下午失事,客机上的54人全部遇难。



8月20日,在韩国京畿道涟川郡,当地居民在一处避难所内躲避。据韩联社消息,朝鲜军方20日在西部边界向韩方开火,韩国军方回击了数十枚炮弹。

朝韩在边境地区互射炮弹

韩国国防部8月20日证实,朝鲜军方当天下午在西部边界地区向韩方发射一枚炮弹,韩方发射数十枚炮弹予以还击。朝方尚未对韩方说法做出回应。

韩联社援引韩国国防部官员的话报道,根据军方雷达监测,朝方下午3时52分(北京时间下午2时52分)向韩国京畿道涟川郡发射一枚疑似火箭炮的炮弹,没有造成人员伤亡和财产损失。作为回应,韩方向朝方发射源头发射了数十枚口径为155毫米的炮弹。朝方尚没有任何后续反应。

在监测到朝方开火后,韩国军方和政府向京畿道涟川郡、坡州以及江华岛等附近区域居民下达了撤离躲避命令,并将全军警戒级别调至最高级。韩国总统府青瓦台下午6时左右紧急召开国家安全保障会议,讨论相关应对方案。

韩国媒体分析称,朝鲜炮击疑是针对韩国近来重启的扩音器装置。不过韩国军方负责人回

称,“扩音器暂时没有遭到破坏”。

本月4日,韩朝非军事区韩方一侧发生两次爆炸,造成两名韩国军人重伤。韩国国防部调查团认为,这是朝方将地雷埋设在非军事区韩方一侧所致。不过,这一说法遭朝方否认。作为回应,韩方10日宣布重启对朝鲜的广播喊话。这是时隔11年来,朝韩双方再次打起“广播战”。

朝鲜军方15日曾警告,如果韩方继续“反朝心理战术”,使用扩音器对朝喊话,朝鲜人民军将采取军事行动,炸毁韩方设在军事分界线地区的扩音系统。

韩国国防部20日证实,朝方当天下午5时(北京时间4时)许通过军事热线通报韩方,要求48小时内拆除军事分界线地区的所有反朝扩音器。朝方称,如果韩方继续这一“严重挑衅”行为,朝方将诉诸“军事手段”。

新华社特稿

爆炸案嫌疑人增至3人 泰国求助国际刑警组织缉凶

据新华社曼谷8月20日电(记者 明大军 李颖)泰国国家维护安全和秩序委员会发言人文泰·素瓦尼20日说,泰国政府认为曼谷爆炸事件并非针对中国游客。素瓦尼表示,泰国政府已向国际刑警组织寻求帮助,并提供了嫌疑人信息及案件相关资料,申请共同追捕爆炸案嫌疑人。

据泰国媒体最新报道,除了原先被列为嫌疑人的“黄衣男子”外,泰国警方又在嫌疑人名单上新增了两人。同时,泰国官方认为这起爆炸事件并非针对中国游客。

报道说,新增的两名嫌疑人皆为男性,是警方根据17日爆炸地点的监控录像显示而锁定的,分别穿着红色和白色衣服。泰国安全部门初步判断认为,这两人可能和“黄衣男子”是团伙犯罪,不过警方没有公布更多资料。

19日,驻泰国的美国记者兼专栏作家迈克尔在社交网站上发布了一个类似监控录像的视频,并表示,爆炸现场嫌疑人可能有3人。视频显示,“黄衣男子”曾与两名嫌疑人有眼神接触,“黄衣男子”将一黑色背包放在四面佛旁边的座椅上后匆匆离开,不久便发生了爆炸。

泰国国家警察总长颂育20日表示,17日发生的曼谷四面佛爆炸案为团伙犯罪,涉案嫌疑人超过10人。

国产ARJ21飞机成都进行演示飞行

8月20日,ARJ21-700飞机105架机在成都双流国际机场准备起飞。当日,ARJ21-700飞机105架机从四川成都双流机场起飞,飞往福州长乐机场。近期,ARJ21-700飞机以成都为基地开展航线演示飞行。作为中国首款完全按照国际适航标准研制的涡扇喷气支线客机,ARJ21-700飞机是我国自行研制的中、短程新型涡扇支线飞机,包括基本型、货运型和公务机型等系列型号。作为基本型的ARJ21-700飞机混合级布局78座、全经济级布局90座,航程2225~3700公里,主要用于满足从中心城市向周边中小城市辐射型航线的使用要求。



阿姆斯特丹帆船节开幕

8月19日,第九届“阿姆斯特丹帆船节”开幕。

为期5天的“阿姆斯特丹帆船节”于19日开幕,今年的主题是“从黄金时代到金色未来”。有近600艘船在阿姆斯特丹入城河口及连通北海的运河上展现风采。

新华社发

